



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Thursday August 21 2025 二〇二五年八月廿一日（星期四）

人民幣市場匯價

新華社北京8月20日電 中國外匯交易中心8月20日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

8月20日人民幣匯率中間價如下：

100美元	713.84人民幣
100歐元	832.43人民幣
100日元	4.8473人民幣
100港元	91.477人民幣
100英鎊	965.09人民幣
100澳元	461.45人民幣
100新西蘭元	421.88人民幣
100新加坡元	556.72人民幣
100瑞士法郎	885.22人民幣

七月國際收支赤字達1.67億美元

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週二晚發佈的數據顯示，截至今年7月底，菲律賓的國際收支（BOP）出現1.67億美元赤字，這扭轉了2024年7月6200萬美元的盈餘。

央行稱，國際收支赤字反映出國家政府提取其在菲律賓央行的外幣存款以償還外債。7月份的赤字使年初至今的國際收支赤字

上升到58億美元。

央行將赤字歸因於持續的貨物貿易逆差。

菲律賓統計局（PSA）數據顯示，2025年1至6月貿易逆差為240億美元，低於去年同期的251億美元。

不過，央行表示，海外菲律賓人個人匯

款、國家政府外國借款和外國證券投資的持續淨流入，部分抵消了赤字。

與此同時，我國國際儲備總額（GIR）從2025年6月底的1060億美元降至7月底的1054億美元。

儘管有所下降，央行仍稱國際儲備總額是足夠的外部流動性緩衝，相當於7.2個月的

商品進口、服務支付和初級收入。此外，按剩餘期限計算，它還覆蓋了我國短期外債的約3.4倍。

國際儲備總額由外幣證券、外匯和包括黃金在內的其他資產組成，可幫助一國為進口和外債融資、穩定貨幣、抵禦外部經濟衝擊。

菲股披索橫盤整理

本報訊：因投資者尋覓便宜貨，週三菲律賓股市收盤輕微上漲，披索匯率也橫盤收盤。

基準綜合指數截至收盤時微漲0.003%，收於6277.87點；而更廣泛的全股指數下跌0.07%，收於3735.14點。

行業表現方面，半數行業指數錄得上漲，其中服務業上漲1.65%，房地產業上漲0.53%，工業上漲0.03%；採礦和石油業上跌1.64%，控股公司上跌1.57%，金融業下跌0.17%。

成交總量達到10.7億股，價值57.6億元。

下跌股以110比86領先上漲股，49股持平。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安稱，綜合指數的表現源於「近日一系列下跌後投資者尋求便宜貨」。他還表示，許多參與者仍謹慎，等待美聯儲未來幾天的動向，以明確市場潛在走勢。

投資者謹慎之下，本地貨幣兌美元匯率保持堅挺，收盤價為56.96元，與週二的收盤價57.10元變化不大。

當天披索開盤走弱至57.25元，而在前一個交易日開盤價為57.05元。

全天披索在57.39元至56.96元區間交易，平均交易價格為57.22元。

成交額方面，達到18.3億美元，低於前一個交易日的19.8億美元。

麥格威德建築公司上半年淨收入4.36億

本報訊：由薩維德拉家族領導的麥格威德建築（Megawide Construction）公司週三報告，2025年上半年公司淨收入達4.36億元，相當於2024年淨收入5.38億元的81%，全年淨收入有望超越去年業績。

因多個項目接近完工，該公司六個月綜合收入達86億元，息稅折舊攤銷前利潤為24.4億元。

麥格威德建築公司董事長兼首席執行官埃德加·薩維德拉（Edgar Saavedra）表示：「根據今年前六個月表現，我們有望超過去年淨收入。這在一定程度上得益於房地產業務貢獻增加，該業務正穩步成為新的增長動力。隨著我們補充來自外部和內部客戶的工程、採購和施工（EPC）及預制和施工解決方案（PCS）訂單，其他業務部門預計將提升公司綜合整體業績。」

央行2025年首季淨利潤飆升122%

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）公佈，2025年前三個月實現淨利潤402億元，較去年同期的181億元激增122%，儘管收入略有下降。

初步數據顯示，央行收入從去年同期的671億元微降至670億元，降幅0.1%；支出則從525億元降至508億元，降幅3.2%。不計外匯收益，淨利潤為162億元，高於去年同期的146億元。外匯匯率波動帶來240億元淨收益，進一步推動了利潤增長。

收入方面，利息收入佔大頭，達604億元，高於去年同期的536億元；其餘66億元來自雜項收入。支出方面，利息支出為354億元，略低於去年同期的427億元。

收入增長主要得益於有利的人口和就業結構推動了貸款快速增長。

披索匯價

（二〇二五年八月二十日）

外匯市場	開盤	57.250
	收盤	56.960
	成交額	\$1.83B
自由市場	美元	57.36
	港元	7.750
	人民幣	8.200
美元兌台幣匯率		30.279元
紐約黃金期價		3364.5美元

中國規範PPP存量項目建設和運營

中新社北京8月20日電 中國國務院辦公廳近日轉發財政部《關於規範政府和社會資本合作存量項目建設和運營的指導意見》（下稱《指導意見》）。《指導意見》要求各地，保障在建PPP（政府和社會資本合作）項目順利建設，推動已運營項目平穩運行。

《指導意見》要求各地，優先實施具有一定收益的項目，持續保障項目建成完工。對接近完工的項目，抓緊推進建設、及時驗收決算、及早投入運營。對推進緩慢的項目，研究壓縮實施規模、優化建設標準、調整配套建設內容等，減少不必要的建設成本，原則上不得超出已核定概算總投資。2024年底前未開工的項目原則上不再採取PPP存量項

目模式實施。金融機構按照市場化、法治化原則客觀評估，依法合規積極支持在建項目融資。優化信貸審批流程，不得無故終止，不得要求地方政府或相關部門出具承諾或證明文件。

《指導意見》表示，鼓勵支持社會資本方、金融機構、政府方平等溝通、互惠讓利，科學優化PPP存量項目實施內容、合作期限、融資利率、收益指標等要素，共同降低項目運營成本，提高公共服務供給效率，實現持續穩健運營。社會資本方要持續提高項目公司運營專業化水平，合理壓減運營成本；結合項目實際情況，有效提升項目收益率。鼓勵金融機構與社會資本方平等協商，

合理優化融資結構，支持項目持續穩健運行。政府方要與社會資本方平等協商，合理調整項目投資回報率、資金折現率等指標，適當延長合作期限，建立運營成本控制機制，平滑地方財政支出。

對符合條件的在建項目，地方政府可統籌運用一般債券、專項債券等資金，用于PPP存量項目建設成本中的政府支出。《指導意見》同時強調，強化地方政府債務管理，地方政府通過發行政府債券籌集建設資金的，舉債一律不得突破法定限額，確保財政安全和可持續。地方政府要切實採取措施嚴防產生合同糾紛，防止逃廢債，保障政府方、社會資本方、金融機構等各方合法權益。

5G+AI智造「小麵包」 新科技催熱中國消費名品

中新社福建晉江8月20日電 佔地近5000平方米的盼盼小麵包生產線上，隧道式烤爐正以全自動化模式高效運轉。經過醒發後的半成品，源源不斷地進入爐內完成烘烤。

「5G+AI視覺檢測」系統實時捕捉每塊麵包的色澤，對殘缺品自動剔除，以確保產品品質。車間內，每隻麵包的烘烤溫度、時長等數據信息，在5G網絡傳輸下與濃郁香氣相伴流動。近日，記者走進位於泉州晉江的盼盼食品智慧工廠，探尋智能「香」伴的「小麵包」如何成為「中國消費名品」。

2023年，盼盼食品對生產車間進行智能化改造，引入人工智能、5G+物聯網等技術，把食品加工從傳統的粗放式生產向精

細、標準和自動化方向升級。

「和面、成型、醒發、烘烤等七道工序都融入了智能技術的運用。」工廠生產副廠長陸小君介紹，依托5G+物聯網技術，技術人員能夠實時掌握設備運行情況、溫濕度、產量等數據，為產品質量保驾护航。

在盼盼食品集團董事長蔡金垵看來，智能製造把休閒食品行業的生產全流程推向量化、數據化與可控制的新高度。

「這不僅是對食品質量管控模式的升級，更是對生產效率的突破。」蔡金垵表示，針對消費者多元需求，在智能化加持下，盼盼還將「藥食同源」等理念注入食品研發中，以健康綠色的創新發展道路助力品

牌揚名海內外。

從盼盼食品的智能生產線放眼望去，在「晉江經驗」的發源地，越來越多消費品企業正以智能製造為引擎「加速奔跑」，讓「晉江製造」在全球市場持續煥發活力。

在晉江，紡織、鞋服產業年產值超4000億元（人民幣，下同），2024年外貿出口額達753.73億元，同比增長6.47%。本土運動品牌361°的5G智慧工廠數智運營中心內，服裝智能車間數據看板顯示整個工廠的生產數據，企業智能化改造讓生產效率大幅提升；正在加速建設的安踏全球智慧創新產業園項目，將集合十餘條智慧生產線，以及多個創研發基礎設施……